



Jubilarni 80. Međunarodni poljoprivredni sajam u Novom sadu svečano je otvorio predsednik Vlade Republike Srbije Ivica Dačić. Tom prilikom gospodin Dačić je izjavio da mu je velika čast da u ovoj godini dvostrukog jubileja ima priliku da otvori veliki Poljoprivredni sajam u Novom Sadu rekavši da poljoprivreda jeste naša šansa, a strategija razvoja poljoprivrede tema kojom se Vlada Srbije trenutno bavi.

Premijer je izneo i nekoliko brojki prema kojima je udeo poljoprivredne proizvodnje u bruto društvenom proizvodu u prethodnoj deceniji iznosilo 11%, a zajedno sa prehrambenim i zavisnim industrijama, poljoprivreda je u celini učestvuje u stvaranju bruto nacionalnog dohotka sa više od 20%. Poljoprivreda upošljava značajan broj radno sposobnog stanovništva. Učešće u ukupnom izvozu poljoprivrede je oko 23%, dok u uvozu učestvuje sa svega 7%. Svojim suficitom u razmeni sa svetom obezbeđuje devizni priliv od preko 1,2 milijadre US dolara godišnje. Poljoprivreda Republike Srbije obezbeđuje dovoljne količine osnovnih životnih namirnica za zadovoljenje potrebna domaćeg tržišta.

Ali, prošlogodišnja suša je proizvodnju žitarica, industrijskog i krmnog bilja umanjila za trećinu, što je umanjilo i količine za međunarodnu razmenu i uticalo i na visoke cene hrane. To je potvrdilo veliku zavisnost poljoprivrede od klimatskih uslova, i da su potrebna još velika investiranja u navodnjavanje obradivog zemljišta i osavremenjivanje tehnologija proizvodnje kako u biljnoj tako i u stočarskoj proizvodnji.

-Vlada radi na strategiji razvoja poljoprivrede Republike Srbije za prerođ od 2014. do 2024. godine, koja bi trebala da se usvoji do kraja ove godine i opredeli mere agrarne politike za period desetogodišnjeg razvoja, koje će biti usklađene sa agrarnom politikom Evropske unije. Osnovni cilj mera agrarne politike je stvaranje konkurentnog poljoprivrednog sektora i obezbeđenje održivog ruralnog razvoja na osnovu prirodnih i ljudskih potencijala, investicija i novih tehnologija, očuvanja životne sredine, intenzivne proizvodnje i proizvodnje hrane visokog kvaliteta - izjavio je premijer Ivica Dačić, uz napomenu da je u Srbiji prisutno sve više stranih kompanija u sferi proizvodnje i prerade poljoprivrednih proizvoda, da su u toku pripremi za investiranje kompanije iz Arapskih Emirata i u najavi je još nekoliko velikih investitora, koji su prepoznali poljoprivredne potencijale Srbije za proizvodnju zdrave i kvalitetne hrane.

Premijeru Ivici Dačiću je povodom 80 godine Poljoprivrednog i 90 godina postojanja Novosadskog sajma generalni direktor Novosadskog sajma dr Dragan Lukač uručio Zlatnu plaketu Novosadskog sajma.

Ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Goran Knežević je na svečanosti prilikom otvaranja sajamske priredbe rekao da u poljoprivredi Srbija ima šta da pokaže i čime da se ponosi, da Srbija želi da primi znanja, nove tehnologije i da je Međunarodni poljoprivredni sajam

prilika da se na jednom mestu ukrsti ponuda i potražnja, iskustvo i znanje i da svi oni koji posete sajam sa njega odu bogatiji i zadovoljniji.

Ministar za regionalni razvoj i lokalnu samoupravu Verica Kalanović Novi Sad je nazvala srpskom prestonicom poljoprivrede i dodala:

-Ako pogledamo unazad vidimo 80. godina suštinske vezanosti poljoprivrede i Vojvodine, poljoprivrede i Novog Sada, ali vidimo i to da je Srbija bila i ostala poljoprivredna zemlja. Ali mi ne smemo da se poljoprivrede setimo samo ovih nedelju dana na Novosadskom sajmu, nego moramo pažljivo da je pratimo, podržavamo i usmeravamo. Nemamo vremena za gubljenje i moramo da radimo brzo i hvatamo korak sa razvijenim poljoprivrednim zemljama. Zbog toga je ovaj sajam prilika da steknemo nova iskustva, da promenimo znanja, da uđemo u nove pobede.

Međunarodni poljoprivredni sajam u Novom Sadu biće otvoren od 18 do 24. maja od 9 do 19 časova, i svakog dana na štandu u „Master“ hali, predstavnici Ministarstva poljoprivrede biće na raspolaganju svim poljoprivrednicima i posetiocima, informišući ih o radu i aktivnostima ministarstva.

U subotu 18. maja 2013. godine od 10 do 16 časova, na štandu ministarstva bili su prisutni predstavnici Kabineta, a narednog dana predstavnici Sektora za međunarodnu saradnju i Uprave za šume. U ponedeljak, 20. maja 2013. godine, poljoprivrednicima i posetiocima Sajma biće na raspolaganju predstavnici Republičke direkcije za vode i Uprave za zemljište, a sledećeg dana, predstavnici Uprave za agrarna plaćanja i Odeljenja za ruralni razvoj. Predstavnici ministarstva koji će se u sredu, 22. maja 2013. godine nalaziti na štandu u Master hali biće iz Uprave za zaštitu bilja i Odeljenja poljoprivredne inspekcije, dok će narednog dana posetiocima na raspolaganju biti predstavnici Uprave za veterinu i Direkcije za nacionalne referentne laboratorije. Poslednjeg dana Sajma, u petak 24. maja 2013. godine, od 10 do 15 časova, na štandu Ministarstva poljoprivrede, posetioci će moći da razgovaraju sa predstavnicima Sektora za poljoprivrednu politiku.

[Više fotografija možete da pogledate o v d e.](#)